

Торковский, ул. Фришера 3.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Субботнике им. Ленина.

Большевистский фронт

№ 55 (1554) | Четверг, 30 сентября 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

Обеспечить общественному скоту сытую и теплую зимовку

Своевременная и хорошая подготовка к зимовке скота является одним из главных условий дальнейшего роста животноводства и повышения его продуктивности.

Однако, несмотря на то, что более полгода скот содержится во дворах, многие руководители колхозов не уделяют должного внимания правильной организации содержания и кормления скота в стойловый период.

В прошлую зимовку в колхозах имени Жданова, имени Крупской (Игумновский сельсовет), «Маяк», имени Ворошилова, «Новое хозяйство» и ряде других из-за плохой подготовки к зимовке скота допущен большой падеж молодняка и снижение продуктивности животноводства.

Так, в прошлогоднюю зимовку в колхозе имени Крупской (Игумновский сельсовет) пало 5 телят, 20 поросят, в колхозе «Новое хозяйство» погибли все поросята и значительно снизилась продуктивность животноводства, почти все коровы перестали доить. Руководители колхозов обязаны сделать из этого необходимые выводы и немедленно организовать необходимую подготовку к обеспечению сытой и теплой зимовки общественного скота, к избежанию падежа молодняка и снижению продуктивности животноводства.

Выполнение государственного плана развития общественного животноводства является законом для колхозного хозяйства. Сейчас каждый колхоз путем покупки скота и птицы у колхозников, рабочих и служащих должен в течение ближайших дней пополнить фермы скотом и птицей с таким расчетом, чтобы по каждому виду скота и птице государственный план не только был выполнен, но значительно перевыполнен. Этого требует обстановка военного времени и та помощь, которую мы обязаны оказывать районам, освобожденным от немецкой оккупации.

В колхозе „Красное знамя“ не готовятся к зимовке

Во всех колхозах наряду с уборочными работами ведется ремонт, строительство, утепление скотных дворов для зимовки скота, но в колхозе «Красное знамя», Слободского сельсовета, где председатель колхоза Козлов и завфермой тов. Камерин проявляют полное благодушие к безобразным условиям содержания скота: скот не обеспечен дворами на зимовку, ремонта не производится, во дворах уже сейчас грязь, лошади больны, чешоткой, лечением их не обеспечивают, сбруя обезличена, а нерадивые руководите-

ли примирились со всем этим и не хотят выправить положения. Колхозники работают дисциплинированно, порядка на ферме нет, за павших лошадей никто ответственности не несет. Все это создает прямую угрозу заболеваемости и падежа скота в зимний период. Пора тов. Козлову и тов. Камерину осознать всю ответственность за общественное животноводство колхоза и срочно принять меры к подготовке дворов к зимовке скота.

А. Гашев.

Действующая Армия.



Отступая под натиском наших войск немецкие варвары жгут села и уничтожают все на своем пути.

На снимке: село Первые Повыри, сожженное немцами до тла.

У пепелища своего очага колхозница, жена война Красной Армии и мать четырех детей, оставшаяся без крова Н. С. Бородкина.

Фото Х. Зингермана.
Фотохроника ТАСС.

В помощь детскому дому

Одобрив замечательное начинание колхозников колхозов «Парижская Коммуна» и имени Чадаева, проявивших отеческую заботу об эвакуированных детях, актив колхоза имени Сталина решил выделить на всемоу детдому эвакуированных детей: 500 килограммов пшеницы, 2 тонны картофеля, 1 тонну капусты и 2 овцы, за что также получил искреннюю благодарность от коллектива детдома и детей.

И. Н.

ТРЕТЬЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил Наркомфину СССР провести с 25 октября т. г. Третью денежно-вещевую лотерею. Сумма лотерей установлена в 2.500 млн. руб. На эту сумму будут выведены лотерейные билеты стоимостью по 25 рублей.

По лотерее будет разыграно 2.500 тыс. денежных и вещевых выигрышей на общую сумму 500 млн. рублей. Денежные выигрыши установлены в размере от 100 до 50.000 рублей. Среди вещевых выигрышей имеются: паракулевые дамские пальто, дамские шерстяные пальто с воротником чернубурой лисички, золотые и серебряные часы, мужские и дамские костюмы, обувь, отрезы на костюмы и платья, трикотажные жакеты, ковры, меховые воротники и другие предметы.

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ КОЛХОЗА „ПАМЯТЬ ОРДЖОНИКИДЗЕ“ МАЛИНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ РАБОТКИНСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Приближается 26 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Народы Советского Союза встречают славную годовщину в условиях ожесточенной борьбы с немецкими захватчиками на фронтах отечественной войны. Красная Армия — детище Октябрьской социалистической революции, освобождает советскую землю от гитлеровской нечисти. Враг рассчитывал поработить советский народ, но этому не бывать. Советские люди не покладая рук, работают в тылу и обеспечивают фронт всем необходимым. В ожесточенных боях с врагом героические войны Красной Армии нанесли удар за ударом по фашистскому немецкому захватчику, гонят их с советской земли, освобождая каждый день города и села от немецких оккупантов. Недалек тот день, когда наступит час победы, и над советской страной там, где вступала вражеская нога, снова будет развеиваться знамя Великой Октябрьской социалистической революции.

Слава нашим героическим бойцам Красной Армии!

В ознаменование 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, проявляя повседневную заботу о бойцах Красной Армии, мы решили организовать сбор подарков за-

щитникам родины, для чего из фондов общественного хозяйства выделили: мяса 10 килограммов, муки белой 20 килограммов, молока 100 литров, меда 5 килограммов и 2 тысячи денег. Кроме этого, мы сами колхозники и колхозницы Мосенкова Нина Федоровна, Метелькова Мария Астафьевна, Астафьева Зоя Яковлевна, Каминна Анна Дмитриевна, Капалкина Мария Андреевна, Камин Алексей Федорович, Дмитриева Ирина Андреевна, Багланова Екатерина Андреевна, Капалкина Евдокия Михайловна, Савельева Вера Васильевна, Трофимов Антон Николаевич, Манарова Анна Степановна решили послать бойцам Красной Армии индивидуальные подарки, в которых они найдут доброе печенье, яйца, махорку и письма полные чувства любви к защитникам родины. Пусть наши скромные подарки воодушевляют бойцов на новые победы и приблизят долгожданный час победы над немецкими поработителями.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру и обеспечить посылку не менее 3.000 индивидуальных подарков бойцам Красной Армии к дню 26 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Поможет Красной Армии быстрее разгромить врага и приблизить час победы.

Обращение подписали:

Председатель колхоза А. М. Банланов. Колхозники и колхозницы: Н. Ф. Мосенкова, М. А. Метелькова, З. Я. Астафьева, А. Д. Каминна, М. А. Капалкина, А. Ф. Камин, И. А. Дмитриева, Е. А. Банланова, Е. М. Капалкина, В. В. Савельева, А. Н. Трофимов, А. С. Манарова.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ

Высокий урожай картофеля в нынешнем году получает колхоз имени Сталина, Слободского сельсовета. На площади 137 гектаров урожай с каждого гектара составляет 160 центнеров при плане 130 центнеров с гектара.

Такой урожай — результат того, что правление колхоза закрепило участки картофеля за звеньями, а площадь в 50 гектаров была закреплена индивидуально за колхозниками с момента посадки до конца уборки.

Из 17 звеньев 14 получают дополнительную оплату труда по картофелю. Звено Чудиной Нины Алексеевны получило урожай с каждого гектара по 207 центнеров против плана 140 центнеров. Звено Малышевой Владии Григорьевны получает урожай 162 центнера против 120 центнеров по плану. Звено Херувимовой Евдокии Васильевны — 180 центнеров вместо 140 центнеров по плану.

Отдельные колхозницы закончили уборку урожая на индивидуальных участках и получили

замечательный результат. Колхозница Гусева Анна Федоровна на участке 0,28 га нарыла картофеля 5.290 килограммов, что в переводе на гектар составляет 18.900 килограммов. Гусева получает дополнительную оплату 482 килограмма картофеля.

Лисина Аграфена Ивановна получила с площади 0,34 га 5.405 килограммов или 15.900 килограммов с га. Дополнительную оплату получает в количестве 331 килограмм.

В колхозе сейчас убрано 100 гектаров картофеля, сдана поставка государству, засыпано на семена и фураж 400 тонн картофеля и, кроме этого, колхоз имеет возможность выдать на трудодень 8—10 килограммов картофеля колхозникам.

Пример колхоза имени Сталина показывает, что правильная организация труда и выполнение постановления о дополнительной оплате труда дает возможность получать высокие урожаи таких ведущих культур, как картофель.

Душин.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 сентября 1943 года)

Войска Западного фронта, развивая наступление, 24 сентября ворвались на окраины Смоленска и в ожесточенных уличных боях очистили от немцев северную часть города. Ночью советские части овладели переправами, форсировали реку Днепр и 25 сентября штурмом овладели Смоленском — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В этот же день войска Западного фронта, после двухдневных боев, сломали сопротивление немцев и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Рославль. В боях за города Смоленск и Рославль разгромлены крупные силы противника. Захвачены богатые трофеи, в числе которых 60 самолетов, много орудий, крупные военные склады и большое количество железнодорожных составов.

На Витебском направлении советские войска заняли районные центры Смоленской области Басила, Красное, железнодорожные станции Гнездилово, Катинь, Буррино и много других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска вступили в пределы Белоруссии и заняли города Хотимск, Метиславль, Климовичи, Костюковичи.

Северо-западнее Новороссийска наши войска, уничтожая узлы сопротивления немцев, подошли к порту и городу Анапа, в результате ожесточенного боя, 22 сентября овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4000 винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200 тысяч патронов, 25 тысяч снарядов, 100 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято 200 пленных. Продвигаясь вперед, советские части 27 сентября овладели портом и городом Темрюк. Захвачены большие трофеи и 400 пленных.

На Днепропетровском направлении наши войска продолжали успешное наступление, заняли город и железнодорожный узел Новомосковск. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские соединения 26 сентября на

отдельных участках вышли к реке Днепр. На следующий день наши войска на левом берегу реки Днепр заняли пригород Днепропетровска — Нижнеднепровск. На одном участке мотопехота и танки противника, при поддержке большого количества самолетов, перешли в контратаки. К исходу дня гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. Советские части уничтожили более 800 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 37 немецких танков и 2 самоходных орудия «Фердинанд».

Войска Степного фронта в результате трехдневных ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, 23 сентября овладели областным центром Украины, важным узлом железных дорог — городом Полтава. Развивая наступление на Кременчугском направлении, наши части в последующие дни значительно продвинулись вперед и заняли город Кобеляки, несколько сот других населенных пунктов и на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Киевском направлении наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков города Остер, Черняхов, Золотоноша, Борисполь, Бровары. Только при взятии Бровары уничтожено 1000 гитлеровцев, 8 танков, 2 бронемашин и 3 самоходных орудия. Захвачено 6 танков, 37 орудий и другие трофеи. Взято 100 пленных. Продолжая наступательные бои, наши войска 26 сентября на отдельных участках вышли к реке Днепр.

На Гомельском направлении советские войска за 7 дней заняли свыше 1800 населенных пунктов, среди которых города Почеп, Мглин, Стародуб, Клиancy, Сураж, Новозыбков и Злынка.

За время с 21 по 27 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 297 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 339 немецких самолетов.

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана хлебозаготовок

Сводка райуполнархоза на 29 сентября 1943 года

Наименование сельсоветов	В процен-тах к плану
Кадницкий	99,6
Работкинский	99,4
Подлесовский	98,1
Запрудновский	88,6
Черемисский	80,7
Семовский	79,6
Игумновский	76,8
Малиновский	73,9
Лопатицкий	72,7
Барварский	72,2
Шерменевский	71,6
Кисловский	67,3
Ляписский	61,7
Слободской	59,2

Темпы хлебозаготовок в районе не отвечают тем требованиям, которые предъявляются интересами родины и фронта к патриотам, безгранично любящим Красную Армию, освобождающую советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

30 колхозов района выполнили государственный план хлебозаготовок и сдадут зерно сверх плана в фонд Красной Армии. Между тем колхозы сельсоветов: Слободского, Ляписского, Семовского, Кисловского попрежнему отстают от общих темпов хлебозаготовки и позорно проваливают район с невыполнением плана хлебозаготовки.

Одной из решающих причин в отстаивании хлебозаготовки по Слободскому сельсовету является задержка обмолачивания хлеба, где это дело организовано плохо, а сельсовет и руководители колхозов зная об этом, никаких мер к исправлению положения с обмолачиванием хлеба не принимают, чем ставят под угрозу сырья выполнение плана хлебозаготовок по колхозам сельсовета и, видимо, смирились с последним местом среди других сельсоветов района.

Но имеются и обратные факты. По Игумновскому сельсовету обмолочено хлеба 83,1 процента, а план хлебозаготовки выполнен лишь на 76,8 процента, хлеб лежит в складах, а государству не сдается. Так, в колхозе «17 партс'езд» (председатель Перунов), где далеко не выполнен план хлебозаготовки, при наличии в складе 18 тонн хлеба вывозка зерна прекращена. В колхозе «Ильич» (председатель Гавриков) в складах имеется 29 тонн зерна, но план хлебозаготовки не выполняется, несмотря на то, что тов. Гавриков несколько раз заверял и назначал сроки окончания хлебозаготовки. Видимо, у тов. Гаврикова выработана система обмена и прямая недооценка интересов государства в эти суровые дни, переживаемые родиной. Сейчас напротив нужно меньше говорить, но больше делать.

Пора кончить прятаться и изыскивать объективные причины. Они давно всем известны. Нужно решительно перебороть трудности и в ближайшие дни выполнить план хлебозаготовок каждому колхозу и в целом по району. Это будет лучшим залогом нашей победы над гитлеровскими мерзавцами.

О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАБОТКИНСКОГО РАЙСОВЕТА ОТ 22 СЕНТЯБРЯ 1943 ГОДА

В целях подведения итогов 1943 года и показа достижений по урожайности и продуктивности животноводства передовых колхозов, бригад, звеньев и животноводческих ферм

Исполком райсовета решил:

1. Провести районную сельскохозяйственную выставку 4 ноября 1943 года.
2. Для подготовки и проведения выставки создать выставочный комитет из 7 человек: Хализов — зам. пред. райсовета (пред. выставкома). Москалев — зав. райзо. Душин — гл. агроном райзо. Гашев — ст. зоотехник райзо. Матвеев — редактор газеты «Большевистский Фронт». Поморанов — директор техникума. Жукова — ст. агроном Слободской МТС.
3. Утвердить представленные райзо показатели на право участия на сельскохозяйственной выставке.
4. Подготовить райзо, руководителям сельсоветов и колхозов в период подготовки к сельскохозяйственной выставке организовать социалистическое соревнование колхозников на бытрейшее окончание всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств перед государством.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся РАССАДИН.

Секретарь райсовета МИРОНОВА.

Обзор международных событий

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет народы захваченных гитлеровцами стран Европы на беспощадную борьбу против угнетателей. Партизанская народно-освободительная армия в Югославии в тяжелых боях очистила от немцев почти все побережье Адриатического моря, овладела Сплитом и другими важнейшими портами. Треть страны находится под контролем патриотов Югославии. В Греции, по признанию фашистских газет, население относится к гитлеровцам крайне враждебно. В стране не утихают народные волнения. В Копенгагене и других городах Дании не прекращаются антигерманские демонстрации, взрывы, покушения на оккупантов. Патриоты Норвегии упорно сопротивляются фашистским захватчикам, срывают мобилизацию населения на каторжные работы в Германию. Крепнут и день ото дня расширяются ряды партизан во Франции.

Недавно французские войска высадились на занятом немцами французском острове Корсика. Здесь же действовали французские партизаны. Французы выбили гитлеровцев из многих районов острова и освободили от оккупантов крупные города и

порты — Аяччо, Бонифаччо и Bastia. Французам помогают войска, авиация и морской флот союзников.

Остров Корсика расположен в Средиземном море в 70 километрах к западу от Италии и в 170 километрах к югу от побережья Франции. Площадь острова — свыше 8000 квадратных километров, население — 322 тысячи человек.

От гитлеровцев очищен также крупный итальянский остров Сардиния, расположенный около Корсики.

Вся Южная Италия занята ныне англо-американскими войсками. Фронт проходит с западного побережья Италии до восточного, по линии от города Салерно до города Бари. Союзные войска подходят к городу Неаполю. В Риме, а также в Милане, Турине и других городах Северной Италии продолжают вооруженные столкновения между гитлеровцами и местным населением. В некоторых пунктах вместе с населением против гитлеровцев сражаются части итальянской армии, эвакуировавшиеся из Франции. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано, так как пограничный туннель взорван французскими патриотами.

(ТАСС)

Уборка урожая и подъем зяби по колхозам района

Сводка райзо на 29 сентября 1943 года (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Обмолочено	Убрано картофеля и овощей	Убрано семян трав	Поднята зяба
Семовский	84,3	69,2	94,1	18
Игумновский	83,1	36,1	17,2	16,6
Кадницкий	79,1	82	100	33,3
Ляписский	77,8	23,2	13,2	3,4
Подлесовский	74,6	80,5	58,1	24,2
Лопатицкий	72,6	50	34,6	11,5
Работкинский	72,3	49,8	35	28,3
Малиновский	70,1	51	38,3	11,9
Запрудновский	64,5	85	66,6	30
Кисловский	64,3	48,6	38	12,5
Шерменевский	63,4	60,7	44,4	11,3
Слободской	60,1	56,8	—	15
Черемисский	58,5	48,5	92,2	30,1
Барварский	59,3	28	50	6,2

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Работкинское лесничество доводит до сведения правлений колхозов, колхозников, семей военнослужащих и прочих лиц района, что топливная древесина на отопительный сезон на 1943-44 г.г. райпланом распределена по потребителям.

Вышеупомянутые организации и лица могут выбирать лесорубочные билеты на заготовку древесины в организованном порядке сроком до 15 октября 1943 г. в Работкинском лесничестве в рабочие дни по отпуску леса по понедельникам.

Индивидуальный отпуск топливной древесины колхозникам, семьям военнослужащих и прочим лицам не производится.

Организации и лица, не выбравшие лесорубочные билеты до указанного срока, теряют право на получение древесины в Работкинском лесничестве — (горной части).

Лесничество.